Перед дошкольным образованием в настоящее время остро стоит вопрос о путях совершенствования работы по сохранению и укреплению здоровья детей.  Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования определяет одну из важнейших задач: охрана и укрепление здоровья воспитанников через интеграцию образовательных областей, создание условий безопасной образовательной среды, осуществление комплекса психолого – педагогической, профилактической и оздоровительной работы. В соответствии с этим особую важность приобретает поиск новых  средств  и методов повышения эффективности физкультурно-оздоровительной работы в дошкольных учреждениях. Актуальность опыта состоит в решении проблемы  сохранения и укрепления здоровья дошкольников. Одним из путей решения является комплексный подход к оздоровлению детей через использование инновационных оздоровительных технологий.
17 мая 2017 года в рамках муниципального методического  объединения для инструкторов по физической культуре города Барнаула 
прошло мероприятие по теме «Использование тренажеров в детском саду». Деятельность методического объединения была направлена на развитие профессиональных компетенций инструкторов по физической культуре в области реализации инновационных технологий, в работе МОО приняло участие 55 педагогов.
На муниципальном методическом  объединении выступили:
Санкина  С.В., инструктор по физической культуре МБДОУ «Детский сад №262» представила опыт работы по  теме «Использование детских тренажёров как эффективного средства развития физических качеств». 
Горовая Н.В. инструктор по физической культуре МБДОУ «Детский сад №223». Открытый показ непосредственно-образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста по физической культуре с использованием тренажеров 
Мильхина Л.В. инструктор по физической культуре МАДОУ «Детский сад №250» презентовала буклет по теме «Мой друг - тренажер» (общеукрепляющие занятия с использованием тренажеров).
Ермолич Е.В. инструктор по физической культуре МАДОУ «Детский сад №250». Провела мастер-класс - «Настольный теннис в ДОУ».
[bookmark: _GoBack]Были даны рекомендации по проведению занятий по физической культуре с использованием инновационных технологий.
	



