Ежегодная международная просветительская акция 
«Географический диктант»
на площадке АИРО имени Адриана Митрофановича Топорова
27 октября 2019 года

Организатором Диктанта является Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество» (РГО).
Диктант проводится с целью популяризации географических знаний и повышения интереса к географии России среди населения.
Задачами Диктанта являются:
– предоставление возможности жителям России и зарубежных стран принять участие в интеллектуальном соревновании по географии и узнать свой результат;
– мотивация различных слоев населения к изучению географии родной страны, знание которой является неотъемлемой составляющей образованного человека;
– привлечение интереса к России и распространение достоверной информации о ней за рубежом;
– привлечение внимания средств массовой информации к вопросу популяризации географии.
Приглашаем принять участие в диктанте на площадке АИРО имени Адриана Митрофановича Топорова (г. Барнаул, пр. Социалистический, д. 60).  Участниками Диктанта могут стать жители России и зарубежных стран, владеющие русским языком, независимо от возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства, ограниченных возможностей здоровья. Участие в диктанте является добровольным и бесплатным. 
Диктант будет проходить в единый день по всей стране – 27 октября (воскресенье) 2019 года в 12:00 по местному времени. Время выполнения участниками заданий диктанта – 45 минут.
Для участия в диктанте необходимо:
1) До 17 октября 2019 г. заполнить заявку на сайте Алтайского краевого отделения РГО http://rgo-altay.ru/. Ссылка на страничку регистрации: http://rgo-altay.ru/www/geograficheskij-diktant-2019/ или http://rgo-altay.ru/www/dictant2019-reg2019/
Если Вы желаете принять участие в Диктанте на площадке АИРО имени Адриана Митрофановича Топорова (очно), необходимо во время регистрации на указанном сайте выбрать именно эту площадку. 
2) 27 октября 2019 г. (воскресенье) подойти без опозданий к 11.30. Начало Диктанта – 12.00 (время местное). На вахте института Вас встретят организаторы. С собой необходимо иметь две черные гелевые ручки, паспорт. 
До 11.55 участники диктанта могут принять участие в дополнительных мероприятиях. После окончания диктанта все участники получат электронные сертификаты. 
[bookmark: _GoBack]Информационная поддержка:  
страница сайта РГО с официальной информацией о Диктанте http://dictant.rgo.ru  
сайт Алтайского краевого отделения РГО http://rgo-altay.ru/
главная страница сайта АКИПКРО http://www.akipkro.ru/index.php
страница Отделения КУМО по ЕНД http://www.akipkro.ru/kpop-main/end/news.html 
Дополнительная информация о диктанте по электронной почте: gorbatovaon@rambler.ru - Горбатова Ольга Николаевна;  rgo.alt_22@inbox.ru - Архипова Ирина Владимировна. Тел. – 89095031107, (3852) 364091
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