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Информационно-рейтинговая система «Портфолио» 
levelpride.com 
Информационно-рейтинговая система «Портфолио» разработана в Алтайском государственном университете. Первоначально данная система была предназначена для реальной оценки достижений деловых молодых людей (студенты, абитуриенты и выпускники вузов), в дальнейшем – для творческих педагогов. Для абитуриентов система будет интересна благодаря возможности заинтересовать вузы своими достижениями ещё до момента подачи документов и получить персональное приглашение в вузы.
Кроме того, система позволяет зарегистрированному участнику, с уже внесенными заранее достижениями, в несколько кликов сформировать личное Портфолио в печатном виде (формата pdf-файл), который может быть предоставлен в вуз или потенциальному работодателю. 

Сохраняя в системе свои достижения (грамоты, дипломы, победы в конкурсах и т.д.), пользователь формирует свое Портфолио, и за каждое, вновь добавленное, достижение получает баллы, которые складываются в общий рейтинг пользователя, так называемый LP-уровень (с англ.  «уровень гордости»). В дальнейшем на основании этого уровня происходит построение различных рейтингов: факультетов, школ, университетов или профессиональных групп. 
Персональная страница и все достижения пользователя открыты для просмотра всем. Это дает возможность продемонстрировать пользователям реальные достижения и получить объективную оценку. Информация о достижениях  размещена в открытом доступе, что  позволяет администрации и руководству учреждений выполнять следующее:

- выявлять лучших в различных сферах деятельности обучающегося для целей их участия в региональных, всероссийских и международных научно-образовательных, культурно-творческих и спортивных мероприятиях;

- аккумулированная информация о достижениях в системе позволяет использовать её в качестве подтверждающей в случае аккредитации учреждения;

- сформированное портфолио (в т.ч. в печатном виде) позволит в полной мере представить список личных достижений.
Кроме этого, сохраняя в системе свои достижения – грамоты, дипломы, благодарственные письма, победы в конкурсах и т.д., пользователь формирует свое Портфолио и за каждое вновь добавленное достижение получает баллы. 
Баллы складываются в общий рейтинг пользователя. 

Что для этого нужно?

1. В адресной строке браузера введите:  www.levelpride.com.

2. Зарегистрируйтесь.

3. Добавьте достижения по разделам (желательно прикреплять подтверждения в виде изображений, ссылок в Интернете и др.).

4. Вступите в группы «Программа «БУДУЩЕЕ АЛТАЯ» и «КГБУ ДО «КЦИТР». В разделе «Группы» в поисковой строке наберите: «Программа «БУДУЩЕЕ АЛТАЯ», «КГБУ ДО «КЦИТР» и нажмите на кнопку «вступить в группу»
5. Расскажите о системе друзьям, сотрудникам или родственникам.
6. Предложите всем желающим присоединиться к этой группе, общайтесь непосредственно в самой системе. Отчеты и рейтинги после этого будут создаваться автоматически.

Система является полностью бесплатной.  
