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Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Организационный комитет приглашает Вас принять участие в Всероссийской научно-практической конференции с Международным участием «Актуальные проблемы эколого-географического образования в школе и вузе», которая будет проходить 30 ноября 2019 г. в МБОУ «СОШ №14» Приволжского района» г. Казани по адресу: г. Казань, ул. Магаданская, 9.
Целевая аудитория: представители органов государственной и исполнительной власти РФ в сфере образования и науки, руководители образовательных организаций общего среднего, среднего профессионального и высшего образования, руководители и специалисты по непрерывному образованию, преподаватели профессионального и высшего образования, аспиранты, исследователи, молодые ученые и специалисты.

В рамках конференции планируется обсуждение следующих проблем:

- Академические и прикладные тенденции развития естественно-географического образования в школе и вузе.

- Научно-исследовательская деятельность как основной инструмент формирования естественно-географической культуры.
- История развития естественно-географического образования в школе и вузе. 

- Технологии развития творческого потенциала личности в процессе изучения естественно-географических дисциплин в школе и вузе.

- Формирование и развитие рефлексивного мышления в процессе изучения естественно-географических дисциплин в школе и вузе.

- Формирование умений и навыков использования естественно-географических знаний в повседневной жизни.

- Сущность и специфика метапредметной деятельности учащихся в процессе изучения естественно-географических дисциплин в школе и вузе. 

- Система метапредметных/универсальных действий в процессе изучения естественно-географических дисциплин в школе и вузе. 

- Актуальный педагогический опыт эколого-географического образования в условиях цифровизации образования.
Планируется работа секций и круглых столов.
Формат конференции: доклады, презентации, дискуссии, круглые столы.
Оргкомитет конференции:

Минзарипов Р.Г., первый проректор К(П)ФУ, д.с.н., профессор, председатель. 

 Сафиуллин Л.Н., заместитель директора по научной работе Института управления, экономики и финансов КФУ, д.э.н., профессор, сопредседатель.
Баринова И.И., почётный член оргкомитета, главный редактор журнала «География и экология в школе 21 века», д.п.н., профессор МИОО (г. Москва).

Лобжанидзе А.А., зав. кафедрой экономической и социальной географии МГПУ, председатель Межрегиональной Ассоциации учителей географии России, д.п.н., профессор.

Шиллер Д.А., председатель Отделения Русского географического общества в Республике Татарстан.
Гайсин И.Т., зав. кафедрой теории и методики географического и экологического образования отделения развития территорий ИУЭиФ КФУ, д.п.н., профессор, зам. председателя.
Самигуллина Г.С., к.п.н., доцент кафедры теории и методики географического и экологического образования КФУ.
Мамирова К.Н., к.п.н.,  и.о. профессор кафедры географии и туризма Казахского государственного женского педагогического университета, Казахстан.

Горбатова О.Н., старший преподаватель кафедры естественнонаучного образования Алтайского института развития образования имени А.М. Топорова, руководитель отделения по естественнонаучным дисциплинам краевого учебно-методического объединения, г. Барнаул. 
Паневина Г.Н., к.п.н., зав. каф. ТиМО Хабаровского Краевого ИРО. 

Резенкова О.Ю., директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №14» Приволжского района г. Казани.
Репринцева Ю.С., д.п.н., доцент, заведующая кафедрой географии Благовещенского государственного педагогического университета, г. Благовещенск.
Тарасова Л.В., старший преподаватель кафедры естественнонаучного образования Санкт-Петербугской академии постдипломного педагогического образования. 
Телепенко Ю.А., директор, учитель географии муниципального кадетского образовательного учреждения «СОШ № 11» пос. Нового, Ставропольский край.
Щербакова Т.К., д.г.н., профессор кафедры социально – экономической географии, геоинформатики и туризма Северо – Кавказского федерального университета.
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ

Все материалы направляются в оргкомитет по e-mail: galinaterra@yandex.ru с темой «Конференция 30 ноября 2019» до 30 октября 2019 года. 
Материалы статей, не соответствующие тематике, требованиям по оформлению, имеющие оригинальность текста менее 60% ‑ к публикации не принимаются и не возвращаются. Редколлегия не несет ответственность за достоверность информации, приводимой авторами.

1. Заявку на участие в конференции.

2. Статью, оформленную по требованиям.

После получения заявки и статьи, оргкомитет в течение 3-х рабочих дней подтверждает их принятие по электронной почте. 

ФОРМА ЗАЯВКИ И ТРЕБОВАНИЯ К ЕЕ ЗАПОЛНЕНИЮ

	Ф.И.О. автора (полностью!!!!)
	

	Ученая степень, звание
	

	Место работы (учебы)
	

	Должность
	

	Адрес рабочий
	

	E-mail
	

	Телефон рабочий, мобильный
	

	Тема доклада 
	

	Планируемая секция
	

	Очное участие в конференции
	

	Заочное участие в конференции
	


ТРЕБОВАНИЯ К СТАТЬЕ

· Статья должна быть актуальной, содержать научную, теоретическую и практическую новизну, не включать сведения экстремистского, клеветнического и подстрекательного характера. 

· Принято ограничение на возможное количество статей одного автора – до одной статьи, выполненной индивидуально, и двух статей, выполненных в соавторстве.

· Оргкомитет конференции оставляет за собой право на редактирование статьи.

· Все статьи проходят закрытую экспертизу Оргкомитета конференции. 

· Автор, направляя рукопись в редакцию, принимает личную ответственность за оригинальность исследования. Материалы, имеющие более 60% плагиата, самоплагиата не принимаются.

· Важным критерием соблюдения авторских прав, является ссылка автора на источники информации при написании статьи.

Правила оформления статьи
· Структура статьи (обязательно!!!) должна включать: аннотацию, ключевые слова, текст статьи, список литературы.

· Объем статьи – 3-8 страниц. 

· Формат текста: Word for Windows. Поля: 2 см со всех сторон. Ориентация: книжная, выравнивание по ширине. Шрифт: размер (кегль) – 14, тип - TimesNewRoman. Интервал текста: полуторный. Абзацный отступ: 1,25. Страницы не нумеруются. Переносы не допускаются. 

· Рисунки, графики и таблицы должны быть выполнены в программе MS Word или MS Excel и не выходить за параметры страницы. Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Формулы выполняются в MS Equation. 

· Название печатается прописными буквами, по центру, без переносов. Ниже через интервал строчными буквами Ф.И.О. автора (полностью), ученая степень, звание, должность. На следующей строке – полное название учебного заведения, название города, далее, через пробел – текст статьи.

· Список литературы оформляется в порядке цитирования. Ссылки на источники оформляются в квадратных скобках. 

Структура статьи: АННОТАЦИЯ (НА РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ). КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА (НА РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ). 1. ВВЕДЕНИЕ. 2. МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДЫ. 3. РЕЗУЛЬТАТЫ. 4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.
1. ВВЕДЕНИЕ должно определять суть проблемы, указывать цель исследования и представлять его гипотезу и научный подход, обосновывать важность исследования. 

2. МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДЫ. Цель – провести оценку надежности используемых методов и их влияние на результат. Здесь приводятся план и последовательность процесса исследований, протоколы эксперимента, используемые материалы, предметы, оборудование, готовые статистические данные, программное обеспечение и т.д., а также методика оценки результатов. 

3. РЕЗУЛЬТАТЫ. Эта часть представляет результаты исследования в четкой логической последовательности. Здесь чаще всего используются таблицы, рисунки и графики. 

4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Обобщите результат и его значение, опишите последствия и практическое применение исследования, дайте возможные рекомендации.
Образец оформления статьи
Наименование файла: Иванов

УДК

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ (на русском языке)

Самигуллина Галина Савельевна
кандидат педагогических наук, доцент ФГАОУ ВО «Институт управления, экономики и финансов», г.Казань

e-mail:
Аннотация. (на русском языке, не менее 50 слов)

Ключевые слова: на русском языке (не менее 5)
Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи (на русском языке)

Список литературы (не более 10 источников)
1. Самигуллина Г.С. Использование деловых игр в курсе экономической и социальной географии России / География и экология в школе XXI века. – 2008. - №5. – С. 73-75.

2. Самигуллина Г.С. Развитие творческого потенциала учителя естественно-географических дисциплин в процессе повышения квалификации. /диссерт. на степ. Канд. пед. наук–Казань,2006.

3. Samigullina G.S. Classroom-based and remote methods of creative potential development of a teacher in the process ofadvanced training Life Science Journal 2014;11(6s) http://www.lifesciencesite.com
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!!!!! обратите на оформление в списке литературы интернет источников (Несговорова Н.П. Подготовка к эколого-педагогической деятельности и ее проектированию в системе непрерывного профессионального образования / Н.П. Несговорова // Современные проблемы науки и образования. – 2015. – №2. – Режим доступа: http://www.science-education.ru/122-18065 (дата обращения 10.03.2017).

Условия и порядок оформления участия:
Для участия в конференции необходимо до 1 марта (включительно) 2019 г. на электронный адрес оргкомитета –galinaterra@yandex.ru(тема: конференция) – направить:

1. Заявку на участие в конференции по прилагаемой форме.

2. Текст статьи по теме конференции (объем до 8 страниц).
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

тел. 8(843) 206-54-42 (Институт управления, экономики и финансов

Кафедра теории и методики географического и экологического образования)
e-mail: galinaterra@yandex.ru
ПУБЛИКАЦИЯ БЕСПЛАТНАЯ, ЗАСЧЁТ ГРАНТА
